

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.511

Martes 8 de Julio de 1947

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## EL CAUDILLO EXAMINO AYER LAS ARMAS MODERNAS DEL EJERCITO

### Quedó muy satisfecho de su eficacia, y presencié diversas maniobras

Madrid, 7.—En el campamento de Carabanchel se ha verificado ayer lunes la presentación al Jefe del Estado de las modernas armas de nuestro Ejército. El Caudillo examinó muy complacido los esfuerzos industriales y la alta técnica que demostraban los nuevos y modernísimos tipos que se presentaron a su examen. Posteriormente presencié diversas maniobras en que actuaron estos nuevos artificios. El Generalísimo quedó muy satisfecho de la eficacia de las armas y de los sistemas de combate puestos de manifiesto en los ejercicios efectuados y felicitó a los ingenieros, jefes y oficiales que actuaron. Los actos duraron desde las nueve de la mañana hasta la una y media de la tarde, siendo Su Excelencia aclamado por la oficialidad y tropas del campamento así como por el pueblo de Carabanchel al darse cuenta de su paso por las calles.

## FRANCO HA ESTADO A MEDIODIA EN EL AERODROMO DE CUATRO VIENTOS

### Presenció un supuesto táctico

Madrid, 8.—El Jefe del Estado, acompañado de los ministros del Ejército, Marina y Aire; del capitán general de la región; director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Vigor; del jefe del Estado Mayor, teniente general García Valiño; y de numerosos generales con mando en la guarnición, coronel jefe y oficiales, estuvo a mediodía en el aeródromo de Cuatro Vientos. Visitó todas las dependencias y construcciones con todo detenimiento.

Después, desde una tribuna, presenció un supuesto táctico, que finalizó con la intervención de la artillería, que resultó brillantísimo.—Cifra.

## El discurso de Perón bien acogido en la O. N. U.

### Comentarios favorables en el Senado de los EE. UU.

Lake Success, 8 (r. t.).—El discurso del Presidente Perón, prometiendo el concurso argentino para la rehabilitación espiritual del mundo, ha sido acogido con beneplácito en la Organización de las Naciones Unidas. Varios delegados de la O. N. U. han reconocido el papel, cada día más importante, de la Argentina, en los asuntos internacionales.—Efe.

### Comentarios de senadores yanquis

Washington, 8 (r. t.).—En los círculos del Senado norteamericano se ha comentado favorablemente el discurso del general Perón sobre la paz mundial.

El senador Hugg Butler dijo: «Me

alegró de que el Presidente argentino esté dispuesto a hacer lo que esté en su mano por aliviar las necesidades de los demás en el mundo. Su discurso contiene muchos objetivos excelentes que espero puedan llevarse a la práctica.»

Bourke Hickel Cooper ha manifestado: «Estoy seguro de que todos, incluidas las personas que habitan en regiones devastadas, recibirán con alegría las ayudas análogas a las de los Estados Unidos. La asistencia de la Argentina ayudará materialmente a disminuir los sufrimientos del mundo. Los objetivos anunciados en el discurso del general Perón me parecen muy dignos.»—Efe.

## Las elecciones más sinceras

### Estas son mis noticias; si ustedes tienen otras contrarias, les ruego me lo manifiesten

### Esto dijo el ministro de la Gobernación a los periodistas extranjeros, y éstos guardaron silencio absoluto

Madrid, 8.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, recibió ayer, a las seis y media de la tarde, a los periodistas extranjeros, ante los cuales hizo las siguientes declaraciones:

«La tranquilidad y el orden más absoluto han presidido las elecciones del referéndum. No ha habido la más mínima alteración del orden público. Se ha dicho por ahí que en San Sebastián habían sido detenidos ocho nacionalistas. Acabo de hablar con el gobernador civil de Guipúzcoa, y puedo decirles que la noticia es totalmente falsa. No ha sido detenido ningún nacionalista en San Sebastián.»

También se ha dicho—añadió el ministro—que en Galicia había habido un muerto por cuestiones electorales. También esta noticia es totalmente incierta. En ninguna de las provincias gallegas ha muerto nadie con motivo de la celebración de las elecciones.

En Mieres se rompió una urna. Los informes que me ha dado el gobernador civil de Oviedo son que un exaltado se presentó a votar, discutió con el presidente de la mesa y de pronto dió un golpe a la urna y la rompió. Es la única urna que se ha roto en las elecciones celebradas el domingo en nuestro país. El presidente de la mesa electoral en cuya presencia ocurrió el accidente, requirió a un notario, que levantó acta de lo ocurrido.

En Ciudad Real hubo un corte

en la línea telefónica, reparado a los diez o quince minutos, y no sabemos si fue una avería casual o se debió a un acto de sabotaje.

Con la misma tranquilidad y orden con que transcurrieron las elecciones, se llevaron a cabo las operaciones del escrutinio, que fueron presenciadas en todas partes por numeroso público. En Gerona, dos periodistas ingleses presenciaron la elección; en Bilbao, otros dos periodistas, no sé si ingleses o americanos, anglosajones desde luego, vieron también la celebración de las elecciones, y en Barcelona, unos diputados ingleses, que expresaron su admiración por la tranquilidad y el orden con que se celebraba la elección.

## D. Alejandro Lerroux fijará su residencia en Barcelona

### Llegará de Lisboa a mediados de esta semana

Barcelona, 7.—A mediados de esta semana presente se esperaba en esta ciudad, procedente de Lisboa, el ex presidente del Consejo de ministros don Alejandro Lerroux. Fijará su residencia en esta ciudad, en la zona del ensanche. Piensa pasar el verano en una finca de la provincia, después de una operación de ojos que le hará el doctor Barraquer. Hará el viaje por vía aérea.

## En Revenga, 16 personas en libertad vigilada, votaron públicamente "Sí"

### Fueron inútiles todas las indicaciones en sentido de que debían votar sin que nadie conociera el voto que emitían

### Estos casos se han repetido en Segovia y en muchos pueblos de la provincia, así como en todas las demás de España

Publicamos en esta misma sección una noticia de Tarragona acerca de la forma en que se presentó a votar, y votó, y de las manifestaciones que hizo con tal motivo, un ciudadano que perteneció al marxismo.

Hemos de señalar, a este respecto, que en Segovia y en muchos pueblos de la provincia se han registrado bastantes casos idénticos de pública y espontánea retractación y de conmovedora adhesión a lo que representa el orden y la paz de que disfrutamos en nuestro país. Es de hacer notar que a pesar de las indicaciones que por los presidentes de las mesas se les hizo de que su obligación era votar sin que nadie pudiera conocer el voto que emitían, pusieron especial empeño en no recatar el sufragio favorable al referéndum, aunque conocían el derecho que les asistía a votar secretamente.

Podríamos citar infinidad de casos, de los que nuestros lectores irán teniendo conocimiento por referencias particulares, pero hoy queremos consignar uno que refleja la voluntad colectiva de un grupo de ciudadanos reintegrados a la vida social con todos los derechos, después de haber permanecido en prisión y de haber estado condenados a penas graves por su actuación contraria al Movimiento nacional, actuación de indudable gravedad por lo que a algunos de ellos se refiere.

Este caso se ha registrado, concretamente, en el vecino pueblo de Revenga. En esa localidad residen, en régimen de libertad vigilada, dieciséis personas procedentes de diversas provincias. Durante la votación del domingo los dieciséis se presentaron al secretario del Ayuntamiento solicitando de éste papeletas de votación, y declarando que las querían para votar SI.

Dicho funcionario, don Luciano Martínez, les indicó que tenían derecho a emitir voto secreto, cualquiera que fuese el sentido de éste. Yo les hago entrega de las papeletas solicitadas, pero ustedes las reogen y, fuera de este lugar, consig-

nan el carácter del voto que en conciencia deseen emitir, y después, convenientemente dobladas las papeletas, hacen entrega de éstas al presidente de la mesa.

—Es que nosotros queremos votar, públicamente, que sí.

Y no fué posible hacerles desistir de su propósito, por lo cual, a la vista del público, consignaron un SI en su respectiva papeleta y, después de doblarla, la depositaron en la urna.

### TENGO PAN Y PAZ Y NO QUIERO MAS CONFUSIONES PARA MI PATRIA

Tarragona, 7.—El periódico «Diario Español», de esta capital, en su edición de hoy publica la siguiente noticia:

«Mediada la mañana del pasado domingo, se presentó ante la mesa electoral de la sección primera, del primer distrito, un señor preguntando si podía votar. Se le contestó que si estaba incluido en las listas podía hacerlo.

—Sepa usted—dijo—que he estado en la cárcel siete años.

Se le hizo presente que si había extinguido la condena no había inconveniente en que emitiera su voto.

Tras la búsqueda en las listas, se comprobó que estaba incluido en el censo.

Uno de los componentes de la mesa le invitó a que expusiera su voluntad en una papeleta en blanco, pero el señor respondió en el acto:—De esas, no; de las que tienen «sí».

Como se le manifestase que no había papeletas de esta clase, sino que todas estaban en blanco para que cada elector pusiera lo que tuviese por conveniente, tomó una pluma ostensiblemente para que todo el mundo le viera, y estampó un «sí» de grandes proporciones.

Mediada la tarde, el mismo votante se presentó otra vez en el mismo colegio, ahora acompañado de una anciana de ochenta años. Dentro ya del local y dirigiéndose a la anciana, le dijo a ésta:—Vote, madre.

Dicho señor agregó: «A ustedes les causará asombro esto que acaba de suceder, pero tiene una explicación. Por la mitad de lo que yo hice en la época roja, ustedes habrían sido fusilados. He estado en la cárcel, he recobrado la libertad, ahora tengo trabajo libremente y mi anciana madre y yo comemos todos los días. Tenemos paz y pan. No quiero más confusiones para mi Patria. Buenas tardes, señores.»

Y abandonó el local en medio de la expectación de todos los que le ocupaban. Este hecho ha sido objeto de los más vivos comentarios.

### Comentario portugués a la votación del referéndum

Lisboa, 7.—En el diario «A Voz», Correia Marques dedica un editorial a la votación sobre el referéndum. Después de glosar las recientes declaraciones del ministro de la Gobernación español, don Blas Pérez, al corresponsal de la Agencia Reuter, escribe: «Puesto todo esto en el tono de honesta sinceridad con que los dirigentes de España hablan, nos parece extraño lo que dice un telegrama; que España ha sido excluida del número de las potencias invitadas a estudiar el plan Marshall porque su régimen no es democrático. Pero Francia e Inglaterra invitaron instantáneamente a Rusia para entrar en la comida, y es un régimen democrático? Creemos que la normalidad internacional no gana nada con estos absurdos y contradicciones. Y ahora que Rusia irremediablemente se aleja de la convivencia y cooperación internacional, ya no merece la pena...»—Efe.

### les ruego que si ustedes tienen otras contrarias, me lo manifiesten.

Un silencio absoluto de los periodistas siguió a estas palabras del señor Pérez González.

Al despedirse de los periodistas, les dijo que el director general de Administración Local, allí presente, les facilitaría los últimos datos recibidos sobre las cifras de resultados.

—Estas son mis noticias, y yo

La Associated Press dice que la votación se efectuó con absoluta libertad

Buenos Aires, 7.—Los periódicos publican extensos detalles de los primeros resultados del referéndum, señalando la victoria aplastante de quienes votaron la ley de Sucesión. La información de la Associated Press señala que su personal pudo comprobar que la votación fué realizada con absoluta libertad.

## “DOS MAQUIS” DEL PERIODISMO

### Cometida la fechoría, desaparecieron de su residencia

Ayer dimos cuenta de que dos periodistas extranjeros, al parecer norteamericanos, llegaron a Bilbao para presenciar la votación del referéndum, y predispuso su ánimo a transmitir el «fracaso» de aquél, cosa que consideraban segura. Señalamos también que al notar el entusiasmo con que la población acudía a las urnas, y considerando ellos que allí ya no tenían nada que hacer, se marcharon a la playa.

Lo que no podíamos sospechar es que esos dos «maquis» del periodismo internacional tenían ya redactados sus despachos, y quizás transmitidos, antes de que la votación comenzara, y en los cuales comunicaron a América noticias enteramente falsas acerca de los resultados de la elección en la capital de Vizcaya.

Ante tan falaz información, los periodistas bilbaínos, velando por el prestigio profesional, se presentaron en el hotel Carlton, donde residían circunstancialmente los dos reporters-maquis, con el propósito de cruzar con ellos unas palabras, pero habían desaparecido. ¿Se habrán echado al monte?

Frente a la actitud de esa pareja, resalta la de los corresponsales de la agencia, también norteamericana, Associated Press, la cual ha informado a los países de América que dicho personal ha podido comprobar que la votación del referéndum se ha realizado con absoluta libertad.

Nosotros sabemos dar al «maquis» lo que es del «maquis», y al César lo que es del César.

## NUEVOS PAISES ACUERDAN ASISTIR A LA CONFERENCIA DE PARIS

### ATAQUE DE MOSCU AL PLAN MARSHALL

Londres, 7.—En un nuevo y fuerte ataque al plan de reconstrucción económica de Europa, la radio de Moscú ha declarado: «Los Estados Unidos, con su ayuda a Bevin y Biddault, quieren lograr el dominio completo de la economía de los países europeos, bajo el pretexto de ayudarles a su reconstrucción.»—Efe.

### Advertencia británica a Rusia

Manchester, 7.—Aunque el Gobierno británico desea una cooperación muy estrecha con Rusia, no le es posible esperar por mucho tiempo, y de momento tendrá que seguir adelante sin aquel país por la senda cooperativa de la rehabilitación económica de Europa, ha declarado ante 7.000 oyentes el ministro de Hacienda, Hugh Dalton, en esta ciudad. Añadió que no pierde la esperanza de que los rusos se sumen más adelante a los planes de cooperación.—Efe.

### Turquía acepta

Angora, 7.—El Gobierno turco anuncia oficialmente que participará

## Dos periodistas extranjeros transmiten noticias falsas de las elecciones en Bilbao

### Los periodistas bilbaínos trataron de localizarlos para cruzar con ellos algunas palabras

### PERO HABIAN DESAPARECIDO

Bilbao, 7.—Dos periodistas norteamericanos, que ya estuvieron en Bilbao con motivo de la huelga de Mayo, han venido a esta capital para presenciar la votación del referéndum. Pese al éxito clamoroso obtenido en dicha votación, dichos periodistas lanzaron la noticia—que fué dada ya por la radio—de que a pesar de las coacciones ejercidas en Bilbao, apenas la gente votó. Los periodistas bilbaínos, que hicieron información durante la votación se personaron en el hotel Carlton en las primeras horas de la madrugada, con objeto de despertar a dichos periodistas y cruzar con ellos algunas palabras. Parece ser que el gobernador civil va a hacer una declaración sobre la actitud de estos periodistas norteamericanos.

### Les dejan escrita una carta

Bilbao, 7.—Una Comisión de periodistas vizcaínos ha tratado de entrevistarse esta madrugada con los periodistas americanos señores Raymond y Saint P. Brewer. Como no los encontraron en ningún sitio de Bilbao, les han dejado escrita una carta, en la cual les manifiestan que acababan de enterarse, por la emisión de una radio norteamericana, de haberse difundido por los Estados Unidos la noticia de que «a pesar de todas las coacciones, en Bilbao se ha abstenido el 70 por 100 de votantes en el referéndum», y les dicen que como quiera que ellos han venido expresamente a informar sobre la votación y han podido apreciar que la noticia es inexacta, ya que no hubo coacción y el número de votantes ha sido de 115.000, según los primeros datos, lo que representa un 90 por 100 del censo, y de los cuales más de 100.000 han votado favorablemente la ley de Sucesión, se permiten esperar, en primer lugar, que ninguno de ellos haya transmitido noticias tan faltas de verdad. En caso contrario, y en honor a la más elemental ética periodística, puesto que han visto la verdad, ésta es la que deben proclamar a sus compatriotas. Firman la carta Angel Puente, subdirector de «La Gaceta del Norte», y Juan Seminario, subdirector de «El Correo Español».

## 50 muertos y 360 heridos en unos disturbios ocurridos en Calcuta

Calcuta, 8 (r. t.).—Unas cincuenta personas han resultado muertas y otras trescientas heridas, a consecuencia de los disturbios ocurridos en la zona comunal. Solamente circularon algunos autobuses y tranvías. Estos disturbios comenzaron al desfilarse los musulmanes conduciendo los restos de un funcionario de la Policía, asesinado el domingo por un pistolero hindú.—Efe.

## Portugal acepta la invitación

Lisboa, 7.—Todos los periódicos dan cuenta de la aceptación por parte de Portugal de la invitación franco-británica para participar en la Conferencia de París, que se celebrará el próximo día 12, con objeto de estudiar el plan Marshall.—Efe.

### También Bulgaria, Holanda y Luxemburgo

Bruselas, 7.—Bélgica, Holanda y Luxemburgo, actuando conjuntamente dentro del marco de su Unión Económica (Benelux), han aceptado oficialmente la invitación francoinglesa a tomar parte en la Conferencia de París del sábado próximo, se declara oficialmente en el ministerio de Asuntos Exteriores belga.—Efe.

### Finlandia también acepta

Helsinki, 8 (r. t.).—El Gobierno

(Continúa en la página 3)

# Ferviente apología de España

## Ha sido hecha por el delegado apostólico en el Canadá

Ottawa.—El delegado apostólico en el Canadá y Terranova, monseñor Antoniutti, pronunció en la cátedra de Ottawa, y con motivo de la apertura del Congreso Internacional de la Juventud Obrera Católica, un discurso en inglés, francés y castellano, dedicada esta última parte a una ferviente apología de España.

«Tengo una gran satisfacción—dijo—en concluir mis palabras en lengua española para saludar conmovido a los valerosos representantes de la católica España y a los de las Repúblicas que tuvieron origen de ella en la América meridional, y que re-

cibieron del genio español las fuerzas vigorosas de su progresivo desarrollo.»

«La civilización española—continuó—se ha formado sobre los principios del catolicismo, y para ponerla de acuerdo con las exigencias de los tiempos es para lo que los delegados hispánicos quieren, a la luz de las enseñanzas de la Iglesia y junto con los de otras naciones estudiar los problemas de trabajo que hoy afectan a todas las naciones. Al hablar del trabajo cristiano—prosiguió—, no es posible olvidar los intentos de los enemigos de la civilización cristiana para introducir en España un régimen de trabajo sin Dios y contra Dios, intentos que se estrellaron contra las energías de un pueblo madurado en el catolicismo y que con él ha tenido períodos de grandeza y esplendor incomparables.»

Monseñor Antoniutti combatió después la afirmación de que ciertos sistemas sociales, que son directamente opuestos a la doctrina social católica, respetan la libertad religiosa y de conciencia. «No podemos creerlo—dijo—, porque su ideología es fundamentalmente atea y porque los hechos han demostrado que donde se establecen es siempre el elemento católico su primera víctima, siendo ejemplo patente de ello la crisis social y la persecución religiosa que devastaron a España». «Sin pretender emitir un juicio con intención política, séame lícito decir que la tragedia por que pasó la España católica bajo la dominación de fuerzas sociales anticatólicas debe abrir los ojos a cuantos se engañan creyendo que la religión puede quedar a salvo al adueñarse del Poder elementos sociales anticatólicos. La sangre derramada por doce obispos, bárbaramente asesinados; por los millares de sacerdotes martirizados de manera horrible, y por innumerables fieles, entre los cuales se encuentran puros y luminosos campeones obreros de la juventud católica, sigue humeando aún sobre el suelo de España para probar que no se quería, sencillamente, dar una nueva orientación a tal o cual régimen social, sino que se intentaba destruir la Iglesia, cuya doctrina es opuesta a la lucha de clases, a las violaciones de la propiedad privada y a todos los desórdenes creados por los elementos anárquicos», afirmó igualmente el delegado apostólico.—Etc.

## Jefatura de Obras Públicas de Segovia

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 80, correspondiente al día 2 de los corrientes, se publica la relación de aspirantes admitidos a examen, para ingreso en el Cuerpo de Camineros del Estado, exámenes que darán comienzo el próximo día 14 y sucesivos.

Los aspirantes admitidos deberán presentarse en esta Jefatura el día indicado y hora de las diez y media de la mañana, provistos de pluma, lápiz y goma, para efectuar las distintas operaciones que se le indique.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Segovia, 7 de Julio de 1947.—El ingeniero jefe, Pedro Morán.

## ¡ATENCIÓN!

Se compra papel de comercio y oficinas a 1,60 pesetas kilo, y de busca a 1,25, seco y sacudido.

Trapo casero, a 1,50, y trapo de busca sacudido y limpio, a 1,00; goma desforrada y sin clavos, a 2,15. Estos precios se entienden puestos en almacén de botellas de

SANTIAGO DE PABLOS San Vicente Ferrer, 3. Teléfono 494 Segovia

## Circo Europa

Esta noche en función de despedida podrán asistir, completamente gratis, las señoras, obsequiándose las además con regalos consistentes en finísimas medias de seda

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**PERDIDAS**  
PERDIDO perro mastín rayado, corbato, con V en la nariz. Ruego avisen Victoriano de la Serna, Riazá.

**TRASPASOS**  
DROGUERIA, buena venta y pueblo colonia veraniega. Informa: Gestoría Sancho. Segovia, Colón, 9.

**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
SE NECESITA chica con buenos informes. San Agustín, 5 (entrada jardín).

SE NECESITA muchacha, dormir fuera. Bar «La Taurina», 4 Agosto, 1.

SE NECESITA sirvienta, sueldo 150 pesetas. Mesón de Cándido.

**VENTAS**  
PERSIANAS, surtido completo. Pidan presupuesto sin compromiso. Casa Cabrero, Juan Bravo, 66. Teléfono 76.

**PELETERIA** germana. Gran surtido abrigos Mouton-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13, Madrid.

## SAN JOSE

Residencia Católica de Estudiantes

Desde hoy empieza en este Centro la preparación para el examen de Estado

La higiene es la base de la salud. Por eso un gallinero necesita limpieza del local y desinfección interna de las aves. Recomendado el

## GALLIOL

Laboratorio G. Cuevas.—Logroño

**COLMENAS** movilizadas en Valdeprados. Informes, señor párroco. Preciso es verlas y tratar.

**TRANSFORMADORES**, motores eléctricos, diesel y gasolina, alternadores, dinamos, precios ventajosos. Eléctrica Vasongada, Durango (Vizcaya).

**SIETE** fincas, rústicas, término Grajera. Tratar, Cirilo Barrio, Sepúlveda.

**CIEN** tiraderas de negro, en rollo, clase superior; automóvil diez caballos, pequeño, barato; seis vagones cerrados de quince toneladas. Carrero, Carretera Nueva, 20. Teléfono 390. Avila.

**CASA** número 4, calle Nieves (San Lorenzo). Tratar, traviesa Nieves, 12.

**CARRO** de vacas, seminuevo. Juan Pastor, en Torreiglesias.

**FINCA** cercada, de cinco obradas, en término de Vegas de Matute, junto al río Moros, sitio de Matute, mitad huerta con agua abundante, noria, alberca y buena casa-vivienda dentro de la finca. Informa Gestoría Sancho, Colón, 9.

**MOTO** 3 1/2 HP, cubiertas nuevas. San Francisco, 52 (relojería).

**COCHE** «Ford» 17 HP. Razón, Agencia «Ford», Cervantes, 38.

**BICICLETAS** señorita y caballero. Conde Sepúlveda, 9 (frente Colonia Varela).

**CASA** en sitio céntrico, bien soleada y con tienda. Informes, Escuderos, 16, principal.

**CARRO** de varas para una caballería, todo para carro de yugo, corambres de vino, cajones para huevos, garrafas, bidones y zafra, Rosalía Blanco, en Rebollo.

**URGE** comprar autorización o molino de piensos en marcha. Dirigirse Apartado Correos 7072. Madrid.

**MANZANILLA**, cornezuelo de centeno, estramonio, yemas de pino y toda clase de plantas. Envíen muestras y precios a Industrias Villar. Apartado 72. Salamanca.

# Información Local

## Siguió lloviendo hasta las once de la noche última

Desde las siete de la tarde cayeron 14,5 litros por metro cuadrado

Treinta y siete litros en quince horas

A las siete de la tarde de ayer habían caído sobre la comarca de Segovia veintidós litros y medio de lluvia por metro cuadrado. Las precipitaciones, que comenzaron por la mañana, continuaron después de publicada aquella referencia en nuestra página de última hora, y se mantuvieron, con intensidad variable hasta muy cerca de las once de la noche, recogiendo 14 litros y medio más, por metro cuadrado. Sumada esta cantidad a los 22,5 litros cidos durante el día, tenemos un total de 37 litros de lluvia en quince horas.

Cerca del mediodía de hoy ha vuelto a encapotarse el firmamento, con nubes bajas, lo que permite presagiar nuevos chubascos.

Con estas copiosas lluvias se ha refrigerado la atmósfera, y aunque representan un pequeño contratiempo para las faenas de recolección y de la era, resultan altamente beneficiosas desde cualquier punto de vista que sean consideradas.

## El pedrisco del día 28 de Junio causó grandes daños en Castroserna

El pedrisco que se registró el día 28 causó importantes daños en este término municipal, especialmente en los garbanzales, que estaban hermosos, así como en las cebadas, yerales y frutales, pues aquí se coge bastante fruta. Las piedras alcanzaron el tamaño de huevos de paloma.

## NOTAS DEL OBISPAJO

**Nombramientos eclesiásticos**  
Su excelencia reverendísima se ha dignado hacer el siguiente: Cura coadjutor de Cuéllar, don Juan Francisco García Gómez. También, mediante oposición, ha sido nombrado beneficiado-organista de la Santa Iglesia Catedral, don Benjamín Calle González.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

**ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO**

Hasta 10 palabras, 3,00 ptas. Cada palabra más, 0,25 »

## VARIOS

**RADIO-VILLA**, Construcción de bonitos y variados modelos. Plaza Franco, 22, 3.º, izquierda. Teléfono 486 Segovia.

**SESENTA** ovejas negras y cuarenta merinas con catorce corderas, vendense. Heliodoro Rubio, Ortigosa Pestaño.

**VACA** suiza, recién parida del segundo, vendese. Valentín Ayuso, Valverde Majano.

**VENDO** quince cerdos extremeños de cuatro a cinco arrobas. Nieves, 10 (San Lorenzo).

**DOS VACAS**, una del segundo, otra primeriza, bastante producción, vendo. Nieves, 10. (San Lorenzo).

**VACA** suiza, recién parida del tercero, vendo. María Burgos, Cantimpalos.

**VENDO** dos vacas suizas, recién paridas del segundo y tercero, con diez y once azumbres, y choto de dos meses. San Nicolás, 6.

**VACA** lechera abocada del tercero, mucha producción, vendo. Javier Bartolomé, en Bernardos.

**VENDO** dos cabras en producción. San Valentín, 5.

**EXTRAVIDA** vaca coneja clara, 8 a 9 años, marca A con tijaera llana derecha. Abonar gastos Anastasio Bernarde, Madrona.

**VACA** holandesa, cumplida tercero, mucha producción, vende José Narros, Caballar.

**CERDA** 12 arrobas, raza grande, vendese. Pescados «El Muro», Mercado de Muerte y Vida.

## FIJACION DEL PRECIO PARA LA LECHE DE VACA

1,55 pesetas el litro en Segovia y 1,30 pesetas el litro en la provincia

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, martes, una disposición de la Presidencia fijando el precio de la leche de vaca.

Segovia y su provincia figuran en la primera zona, con Galicia, Asturias, Santander, Vascongadas, León, Zamora, Navarra, Soria y Avila.

En Segovia, capital, la leche de vaca se venderá al precio de 1,55 pesetas litro, y en la provincia a 1,30.

«Estos precios corresponden a un producto de las siguientes características:

Leche pura de vaca, limpia, sin alteraciones, procedente del ordeño completo, procedente de reses en condiciones normales de salud, sin cántaros, exenta de color y sabor normal.

## NUEVA RELACION DE EXPEDIENTES DE TASAS SOBRESEIDOS

Relación de expedientes sobreseídos a virtud de lo dispuesto en la circular número 59 de la Fiscalía Superior, por no entregar el cupo forzado, y nombre y apellidos de los encartados:

Francisco Onrubia Martín, Felipe Onrubia de la Paz, Teodoro Onrubia Sanz, Maximina García Antoranz, Pablo González Hernández, Domingo García Martín, Esteban García Martín, Pedro García Onrubia, Valerio García Rosas, María García Trapero, José de Diego Martín y Antonio Esteban Casado, todos ellos de Boceguillas; Isidro Domínguez Martín, de Riazá.

## UNIVERSIDAD POPULAR SEGOVIANA

Sección de excursiones

El próximo viernes, día 11, se celebrará la primera excursión del ciclo de verano, para visitar la villa de Arévalo, con parada en Santa María de Nieva y Martín Muñoz de las Posadas.

La salida, a las nueve de la mañana.

Las tarjetas de excursionista, al precio de 30 pesetas, pueden adquirirse en la Oficina de Turismo, donde facilitarán detalles.

## REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimiento.—Rosario Alvarez Cobos, hija de Juan José y Angela. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 219. Premiados con 2,50, los terminados en 10.

## GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

## ANTONIO GIL MORALES

MEDICO-ODONTOLOGO

Passará consulta en Cuéllar todos los días laborables, de diez a dos, desde el 15 de Julio al 20 de Septiembre próximo

## E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano militar diplomado

CONSULTA DE DOCE A DOS

San Francisco, 58. Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11)

## Luis Sirera

MEDICO

Del Dispensario Antituberculoso

Especialista en pulmón y corazón

Medicina interna. Rayos X

CONSULTA DIARIA DE 3 a 5

San Juan, 7, principal

Teléfono 115. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16)

## B. BARAHONA

MEDICO-OCULISTA

Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Laguna, 3 (plaza de los Huertos). Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 89)

## Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Consultas: Miércoles y jueves, de 12 a 2

SAN CLEMENTE, 7, 2.º

(Censura Sanitaria S. G. 89)

## Domingo Muñoz Acera

ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Plaza de Franco, núm. 18

Consulta diaria, excepto los sábados, de 11 a 1 y de 4 a 6.—SEGOVIA

(Censura Sanitaria S. G. 92)

## IZPIZUA SE DESPIDE DE LA AFICION SEGOVIANA

Hemos recibido atento escrito de José Luis Izpizua, entrenador de equipo segoviano durante la temporada que terminará el 15 del corriente. En dicho escrito Izpizua nos informa que le despidamos de la afición segoviana, «de la cual guardo buen recuerdo, después de las muchas horas de cariño que me ha dado».

Nos dice Izpizua que el no haber hecho antes, se debió a que estaba pendiente de las gestiones que realizó para su traslado a nuestra capital, y cuyas aspiraciones no pudo lograr debido a que la compañía de presta sus servicios no tiene sucursal en Segovia.

Con mucho gusto cumplimos el deseo de José Luis Izpizua, al que agradecemos las cariñosas frases que en su carta nos dedica, y celebramos poder verle de nuevo en esta ciudad, donde tan grato recuerdo le dejó en todos cuantos le trataron.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 678,0 m/m.

Dirección del viento: Sur.

Fuerza del viento 30 Ktros. hora.

Temperatura máxima: 30º.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,0 m/m.

Dirección y fuerza viento: Calma.

Temperatura mínima: 15º.

Lluvia recogida, desde las siete de la tarde: 14,5 litros por m².

## CIRCO EUROPA

Esta noche en función de despedida podrán asistir completamente gratis, las señoras, obsequiándose las además con regalos consistentes en finísimas medias de seda

## Yoghurt

Preparación diaria

FARMACIA MATEOS RUEDA

San Francisco, 9

(Censura Sanitaria S. G. 24)

## CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe

## GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna gale de baños

1.º Julio a 30 Septiembre. (C.S. 300)

## BODAS

## BANQUETES

## HOTEL CASAS

## APERITIVOS

## BAR CASAS

Originales modelos para verano

Prácticos Elegantes Duraderos

Piso de cañamo.

Mod. 69404

Piel sintética teñida

Tamaños del 34 al 39

Pts. 51,50

Mod. 69405

Teñido tricolor

Piel sintética

Del 34 al 39

Pts. 51,50

Pida gratis

CATÁLOGO TIENSUCA

CCC CIA. DE COMERCIO POR

CORRESPONDENCIA

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

**ESCARABAJO DE LA PATATA**  
Se combate eficazmente con ARSENATO DE PLOMO  
M E D E M  
Aplicado con sulfatadoras  
M E D E M  
SOCIEDAD ANONIMA DE ABRONOS  
M E D E M  
O'Donnell, 7. Madrid. Apartado 995  
Depositarario en SEGOVIA  
D. Gerardo Ronco Maroto  
Ruiz de Alda, 6

**MUEBLES "LA UNION"**  
CALIDADES BUEN GUSTO  
BUEN PRECIO  
ELEGIR EN SE

**Originales modelos para verano**  
Prácticos Elegantes Duraderos  
Piso de cañamo.  
Mod. 69404  
Piel sintética teñida  
Tamaños del 34 al 39  
Pts. 51,50  
Mod. 69405  
Teñido tricolor  
Piel sintética  
Del 34 al 39  
Pts. 51,50  
Pida gratis  
CATÁLOGO TIENSUCA  
CCC CIA. DE COMERCIO POR  
CORRESPONDENCIA  
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

# Nuevas cifras del referéndum

## Las noticias de anoche cifraban en el 72 por 100 la votación favorable

**Alava.**—Los datos completos, aunque sujetos a revisión, de la capital, son: Censo, 33.932; sí, 27.555; no, 761.

Datos de la provincia conocidos hasta el momento: Electores, 25.582; sí, 22.227; no, 537.

**Albacete.**—Datos de la capital: Censo, 37.325; votantes, 35.262; votaron sí, 34.315; no, 325.

Los datos de la provincia los darán mañana.

**Alicante.**—Datos completos de la capital y provincia:

Capital: Censo, 66.132; votantes, 62.998; sí, 57.015; no, 4.465; tanto por ciento de votantes, 95,20; de sí, 86,22; de no, 6,77.

Provincia: Censo, 336.379; votantes, 310.230; sí, 298.505; no, 8.152; tanto por ciento de votantes, 92,22; de sí, 88,66; de no, 2,42.

Cifras totales, sumadas la capital y la provincia: Censo, 412.511; votantes, 373.228; sí, 355.580; no, 12.627; tanto por ciento de votantes, 92,73; de sí, 88,35; de no, 3,16.

**Avila.**—He aquí algunos datos referentes a la capital: Número de votantes, 13.272; dijeron que sí 12.230; dijeron que no, 472.

El 97 por 100 de los votantes ha dicho que sí.

De 260 pueblos que integran la provincia se conocen los resultados de todos ellos, menos de 16. Estos resultados son: Censo, 132.296; sí, 115.652; no, 2.367.

**Almería.**—Hasta el momento, los datos provisionales son los siguientes: Censo, 47.146; votantes, 44.642; sí, 43.722; no, 957.

De la provincia, los datos conocidos arrojan el siguiente resultado: Censo, 158.509; sí, 144.706; no, 1.375. Solamente faltan los datos de un pueblo.

**Badajoz (capital).**—Censo, 41.411; votantes, 38.520; sí, 35.550; no, 944.

**Badajoz (provincia).**—Censo, 446.377; votantes, 383.410; sí, 377.762; no, 4.394.

**Barcelona (capital).**—Datos de 1.080 secciones: sí, 548.215; no, 97.968. Traseuntes, datos de diez secciones: sí, 11.377; no, 1.699.

**Barcelona (provincia).**—Censo, 576.667. Votantes, 492.152; sí, 441.020; no, 30.924.

**Bilbao.**—Los resultados de la capital son: Censo, 143.001; votantes, 117.94; sí, 102.387; no, 11.344.

Los datos correspondientes a la provincia son los siguientes: Censo, 205.148; votantes, 182.793; sí, 170.090; no, 9.768.

El tanto por ciento de votantes sobre el censo total de electores se eleva, por consiguiente, en la capital y provincia al 86,39 por 100, y el tanto por ciento de sí sobre el de votantes, al 90,61.

**Burgos.**—La votación del referéndum da las siguientes cifras totales: Censo, 42.742; votantes, 36.972; sí, 32.807; no, 2.394.

De 112 pueblos de la provincia se conocen hasta el momento los siguientes datos: sí, 56.557; no, 1.598.

**Cáceres.**—Datos provisionales de la capital: Censo, 24.178; votantes, 21.105; sí, 19.215; no, 1.387.

**Castellón.**—Datos de la capital: Censo, 36.033; votantes, 32.038; sí, 28.500; no, 2.481.

Datos de la provincia casi completos, puesto que sólo faltan por conocer los de tres pueblos pequeños: Censo, 210.860; votantes, 186.515; sí, 162.110; no, 4.158.

**Ceuta.**—De la zona de que es Ceuta capital, han venido a votar a ésta unas 3.000 personas. La votación se ha efectuado, por tanto, sólo en la capital. Se ha dado el caso curioso de que un señor residente en Casablanca, don Antonio Conesa, hizo el viaje en avión hasta Tánger y luego siguió a Ceuta para votar.

Los datos de Ceuta son los siguientes: Número de votantes, 34.961; votaron que sí, 33.454; votaron que no, 958.

El 95 por 100 de la votación ha sido afirmativo.

**Ciudad Real.**—Los datos oficiales sobre el referéndum en la capital son los siguientes: Censo, 21.048; votantes, 20.289; votaron sí, 18.955; votaron no, 861. El 87,5 por 100 de los votantes ha dicho que sí.

Los datos oficiales de todos los pueblos de la provincia, son los siguientes: Censo, 329.250 electores; votaron 313.467; dijeron sí, 306.934; dijeron no, 6.831. Ha votado el 98 por 100 del censo de la provincia.

El 93,1 por 100 de ese censo ha votado afirmativamente.

En Puertollano, los datos oficiales son: Censo, 17.706; votantes, 15.840; dijeron sí, 14.175; no, 1.544.

**Manzanares.** Censo, 11.727; votantes, 11.498; sí, 10.081; no, 835.

Los datos oficiales de Damiel son: Censo, 12.147; votantes, 11.782; sí, 11.526; no, 120.

En Valdepeñas los resultados son: Censo, 18.290; votantes, 16.293; sí, 15.628; no, 500.

**Tomelloso.** Censo, 17.163; votantes, 16.564; sí, 16.180; no, 383.

**Alcázar de S. Juan.** Censo, 16.097; votantes, 14.410; sí, 13.764; no, 575.

**Almadén.** Censo, 8.778; votantes, 8.270; votaron que sí, 7.980; votaron que no, 214.

**Córdoba.**—Datos de la capital: Censo, 86.971; votantes, 82.070; votaron sí, 74.62; votaron no, 5.348.

Datos de la provincia: Censo,

341.203; votantes, 308.100; votaron sí, 294.487; votaron no, 12.742.

**Coruña.**—Datos definitivos de la capital: Censo, 69.700; votantes, 64.458; sí, 56.019; no, 5.530.

De la provincia solamente se conocen resultados parciales. En Santiago han votado sí 21.131 electores y no 1.185.

**Cuenca.**—Datos recibidos a las siete cuarenta y cinco de la tarde, de 288 secciones de la capital y parte de la provincia: Votantes, 128.454; votaron sí, 125.131; no, 2.541. Faltan datos de 130 pueblos, pero por referirse a los de menor densidad de población, no alteran la proporción establecida hasta ahora.

**Gerona.**—En la capital la votación da los siguientes resultados: Censo, 19.336; votantes, 17.431; sí, 15.968; no, 777. Provincia: Censo, 235.303; votantes, 215.024; sí, 200.679; no, 6.985.

**Granada.**—Datos conjuntos de la capital y provincia conocidos hasta el momento, a falta solamente de dos secciones de la capital y 20 pueblos pequeños: Censo, 422.918; votaron sí, 366.49; no, 10.311.

**Guadalajara.**—Datos de la capital y provincia: Censo, 120.281; votantes, 113.724; sí, 110.656; no, 2.292. Faltan datos de 35 pueblos con 7.204 electores.

**Huesca.**—Los datos provisionales de la capital son los siguientes: Votantes, 13.045; sí, 12.343; no, 341.

**Huelva.**—Datos de la capital y provincia: Censo, 224.535; votantes, 202.595; sí, 189.837; no, 8.601.

**Jaén.**—Capital y provincia. Resultado de 749 colegios de un total de 775: Votantes, 429.746; votaron sí, 371.861; votaron no, 10.997.

**Las Palmas.**—Datos de la provincia: Censo, 101.749; votantes 92.588; votaron sí, 91.330; votaron no, 805.

Faltan dos pueblos, pero no influirán en los resultados, pues se trata de unos mil votantes.

**León.**—Datos de la capital: Electores, 35.500; votantes, 31.529; votaron sí, 28.609; no, 1.670. Ha votado, por tanto, el 89 por 100 del censo. Lo ha hecho a favor el 90 por 100.

Datos correspondientes a 175 pueblos de la provincia: Núm. de electores, 235.935; votantes, 221.860; sí, 206.950; no, 8.289.

**Lérida.**—Lbs datos completos de la capital son como siguen: Censo, 32.015; votantes, 29.262; sí, 26.051; no, 1.559. De la provincia no se conocen los resultados completos más que de algunos pueblos.

**Logroño.**—Datos de la capital: Censo, 34.502; votantes, 29.655; sí, 26.499; no, 1.711. Datos totales de capital y provincia. Censo, 142.361; votantes, 129.352; sí, 121.675; no, 3.826.

**Lugo.**—Datos de la capital: Censo, con inclusión de los transeuntes, 29.729; votantes, 24.923; sí, 23.162; no, 1.026. Ha votado el 84 por 100 del censo, de cuya cifra lo ha hecho a favor de la ley de Sucesión el 93 por 100. Datos de la provincia correspondientes a 53 Ayuntamientos; faltan 14; Número de votantes, 215.834; sí, 204.984; no, 6.997.

**Málaga.**—Censo, 171.870; 167.506; sí, 3.905, no. Estos datos corresponden a la capital. Los de la provincia aún están incompletos.

**Murcia.**—Datos definitivos a las tres de la tarde del lunes, día 7. Capital: Censo, 114.630; votantes, 107.874; sí, 99.990; no, 6.958. Provincia: Censo, 315.719; votantes, 274.683; sí, 260.062; no, 13.315.

**Navarra.**—Los datos provisionales de la capital son: Censo, 46.156; sí, 41.760; no, 1.142. Votó a favor un 90 por 100.

De la provincia no existen datos completos, pero la impresión recogida en el Gobierno civil a las dos de la madrugada es la de que votaría un 95 por 100 a favor, con tendencia a mejorar.

**Orense (capital).**—Datos totales: Censo, 25.432; sí, 23.969; no, 296.

**Orense (provincia).**—Datos recibidos hasta ahora: Censo, 288.506; votantes, 138.797; sí, 123.458; no, 15.939; faltan datos.

**Oviedo.**—Datos de la provincia: Censo, 524.866; votantes, 382.857; sí, 336.513; no, 35.862.

Estos datos son provisionales y facilitados a las 16,30 del día 7. Faltan sólo cinco Ayuntamientos muy alejados y sin comunicaciones, pero que no modificaban la situación.

**Palencia.**—Los datos provisionales de la capital son los siguientes: sí, 16.877; no, 1.283. Votó el 86 por 100 del censo. De este porcentaje de votantes lo hizo a favor de la ley sucesoria el 88 por 100.

De la provincia no hay datos concretos, pero se calcula que en algu-

nas comarcas ha votado sí el 95 por 100 y en otras cerca del 90.

**Pontevedra.**—Datos de la capital: Número de votantes, 20.408; votaron sí, 19.591; votaron no, 479.

Datos de la provincia: Votantes, 322.196; votaron sí, 306.315; votaron no, 12.120.

**Palma de Mallorca.**—Los datos provisionales de la capital son: 43.016; sí, 3.616, no.

Los datos de la provincia conocidos hasta el momento son: 183.063; sí, 9.082, no.

**Salamanca.**—Se conocen los siguientes datos de 77 secciones de la capital: Censo, 48.247; votantes, 41.916; sí, 35.917; no, 4.059.

De la provincia han sido escrutados 380 secciones, con los siguientes datos: sí, 145.143; no, 5.425.

Faltan datos de 201 secciones.

**Santander.**—Datos de la capital: Censo, 58.172; votantes, 54.982; votaron sí, 47.326; votaron no, 5.510.

Provincia.—Censo, 168.222; votantes, 154.586; votaron sí, 142.900; votaron no, 9.385.

**San Sebastián.**—Los datos completos de la capital son los siguientes: Censo, 73.654; votantes, 66.611; sí, 59.822; no, 3.723.

Los datos de la provincia, también completos, son los siguientes: Censo, 153.322; votantes, 128.375; votaron sí, 120.573; votaron no, 4.162.

**Segovia.**—Los datos completos de la capital son los siguientes: Censo, 18.223; votantes, 16.771; sí, 14.219; no, 1.938.

Los datos de la provincia, también completos, son los siguientes: Censo, 100.501; votantes, 94.596; sí, 89.096; no, 3.581.

Los datos totales de la provincia, incluida la capital, son los siguientes: Censo, 118.824; votantes, 111.317; sí, 103.315; no, 5.510. Votantes, 93 por 100 del censo. Sí, 92 por 100 de los votantes. No, 4,9 por 100 de los votantes.

**Soria.**—Los datos oficiales sobre la votación del referéndum en la capital son los siguientes: El censo comprende 9.516 electores, de los que votaron 9.365. De ellos han dicho que sí, 8.727, y que no, 361.

En relación con el censo de la capi-

tal, el 91 por 100 ha votado afirmativamente, y en relación con el número de votantes, el 93,5 por 100 ha dicho que sí.

He aquí los datos de los pueblos más importantes de la provincia, que son definitivos:

Burgo de Osma: Censo, 2.106; votantes, 2.077; sí, 1.191; no, 44.

Agreda: Censo, 2.106; votantes, 2.004; dijeron que sí, 1.898; votaron que no, 30.

Almazán: Censo, 2.289; votantes, 2.204; votaron que sí, 2.027; que no, 107.

Medinaceli: Censo, 639; votantes, 580; dijeron que sí, 577, y que no, 3.

Arcos de Jalón: Censo, 1.750; votantes, 1.740; votaron afirmativamente, 1.657; dijeron que no, 51.

Berlanga de Duero: Censo, 1.357; votantes, 1.304; votaron sí, 1.197, y que no, 76.

Cebalada: Censo, 1.027; votantes, 937; sí, 887; no, 22.

Vimuesa: Censo, 683; votaron 648; sí, 633; no, 21.

San Leonardo de Yagüe: Censo, 877; votaron 928, con transeuntes de la colonia yaniega; dijeron que sí, 889; que no, 39.

A la una y media de la tarde, el gobernador civil da los siguientes datos de 145 pueblos: 37.411 electores, de los que votaron 35.710. De ellos, 33.751 dijeron que sí y 1.657 que no.

Faltan datos a esta hora de la mitad de la provincia aproximadamente. De los datos oficiales existentes, el 90 por 100 del censo de la provincia ha votado, y ha dicho que sí el 94,2 por 100 de los votantes.

**Valencia.**—En la capital los datos son: Censo, 314.530; sí, 243.449; no, 9.487.

Ha votado el 77,71 por 100 del censo, de cuya cifra lo ha hecho en sentido afirmativo el 83,20 por 100.

Datos de 263 pueblos de la provincia: Censo, 535.448; sí, 468.611; no, 15.467.

El porcentaje de votantes se eleva al 87,05 por 100, de los cuales lo han hecho a favor el 91,7 por 100.

**Valladolid.**—Los datos sobre el referéndum en la capital son éstos: Censo, 80.161; votantes, 77.550; votaron que sí, 71.092; votaron que no, 4.110.

Ha votado el 96 por 100 del censo.

Los datos de la provincia hasta esta madrugada correspondían a 198 pueblos; faltaban 87. Los datos de los pueblos conocidos son: Votaron que sí, 108.912; votaron que no, 1.076.

En el pueblo de Berrueces, los 163 votantes dijeron que sí.

Datos de la capital y provincia conjuntamente, menos de nueve pueblos muy pequeños: Número de votantes, 212.999; votaron que sí, 205.717; votaron que no, 5.342.

**Tarragona (capital).**—Censo (sin contar transeuntes), 25.348; número total de votantes, 23.384; sí, 22.177; no, 634; tanto por ciento de votantes, 91,50; tanto por ciento de votos sí, 94.

**Tarragona (capital y provincia conjuntamente).**—Censo sin contar transeuntes, 247.611; número total de votantes, 221.339; sí, 212.959; no, 4.107; relación entre el número de votantes y el censo, 90 por 100; tanto por ciento de votos sí y el número de votos emitidos, 96 por 100.

**Tenerife (capital).**—Censo, 45.175; votantes, 39.541; votaron sí, 33.773; votaron no, 2.795. Porcentajes: votó el 87,5 por 100 del censo; votó sí el 90,5 por 100 de votantes; votó no, el 7,1 por 100.

**Tenerife (provincia y capital, menos el pueblo de Frontera).**—Los datos sobre el referéndum son: Censo, 224.016; votantes, 187.691; votaron sí, 178.753; votaron no, 6.025. Porcentajes: votó el 83,8 por 100 del censo; votó que sí el 95,2 por 100 de votantes; votó que no, el 3,2 por 100.

**Teruel.**—Datos de la capital: Censo, 11.355; votaron sí, 10.343; votaron no, 283. Provincia. Datos de 164 pueblos. Faltan 117. Censo, 101.919; votaron que sí, 85.416; votaron, que no, 2.073.

**Toledo.**—Datos de la capital: Censo, 24.170; votantes, 22.867; votaron sí, 20.423; votaron no, 2.001. Datos totales de la capital y provincia: Censo, 313.556; votantes, 293.028; votaron sí, 284.840; votaron no, 6.394.

**Zamora.**—Datos correspondientes a la capital: Censo, 23.163; votantes, 20.291; sí, 18.197; no, 1.360. Ha votado el 90 por 100 del censo y ha expresado su voto afirmativo el 85 por 100.

**Zaragoza.**—Datos de la capital: votantes, 161.135; sí, 139.145; no, 14.275. Provincia. Datos de 205 pueblos. Censo, 228.268; sí, 202.665; no, 7.263. Faltan datos de ocho pueblos, cuyo censo total es de 3.347 votantes.

# BEVIN OPTIMISTA ANTE LA CONFERENCIA DE PARIS

## “Existen perspectivas felices”

### RUSIA PREJUJGA LA ACTITUD DE SUS SATELITES Y LONDRES SE DISGUSTA

**Incluso Varsovia desmiente a Moscú**

Londres, 8 (7 t.).—El ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno de Varsovia ha publicado una nota en la que se hace constar que no corresponden a la verdad los rumores de que Polonia no había aceptado la invitación para acudir a la Conferencia de París. Se cree que el Gobierno de Varsovia adoptará una decisión el miércoles por la mañana.—Efe.

**También Checoslovaquia**

París, 8 (7 t.).—La Embajada checa en esta capital anuncia oficialmente que Checoslovaquia ha aceptado la invitación para asistir a la Conferencia de ayuda económica a Europa sobre el plan Marshall. La delegación correspondiente será presidida por el embajador en París, Jindrich Nosek. Sin embargo, el telegrama del Gobierno de Praga a su Embajada, dice: «Con respecto al procedimiento ulterior que deba adoptarse sobre el plan Marshall, el Gobierno decidirá su actitud en vista de la información más detallada que siga a la Conferencia propiamente dicha».—Efe.

**«Perspectivas muy felices», dice Bevin**

Londres, 8 (7 t.).—En una declaración sobre la inminente Conferencia de París, el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha afirmado hoy que existen perspectivas «muy felices», en cuanto al porvenir. Dijo que si los problemas de Europa se afrontan por el lado económico con rectitud y adecuadamente, podrá hacerse todavía la mayor contribución a la unidad de los pueblos europeos. Bevin añadió textualmente: «Europa está sangrando a muerte. Esto debe contenerse, y al contenerlo se habrán eliminado todos los prejuicios, ya sean religiosos o ideológicos».—Efe.

**Polonia y Yugoslavia no participarán en la Conferencia**

Londres, 8 (5 t.).—Según radio Moscú, Polonia y Yugoslavia han resuelto no participar en la Conferencia de París.—Efe.

**Islandia asistirá**

Reykjavik (Islandia), 8 (5 t.).—El Gobierno de Islandia ha decidido acudir a la Conferencia de París para participar en las deliberaciones sobre el plan Marshall.—Efe.

**Austria acepta**

Viena, 8 (5 t.).—El Gobierno austriaco ha acordado aceptar la invitación anglofrancesa para asistir a la Conferencia económica de París, que comenzará el sábado.—Efe.

**«No corresponde a Rusia hacer ciertos anuncios»**

Londres, 8 (6 t.).—Al comentar un portavoz del ministerio británico de Asuntos Exteriores la noticia difundida por el radio de Moscú de que Polonia y Yugoslavia han decidido no participar en la Conferencia de París, dijo secamente: «No corresponde a Rusia anunciar las negativas de otros Gobiernos».—Efe.

**La Embajada polaca en París no sabe nada de la negativa de su Gobierno**

Londres, 8 (6 t.).—La Embajada polaca en París ha declarado a un redactor de la Agencia United Press, que no tenía confirmación alguna acerca de un despacho difundido por el radio de Moscú, en el que se decía: «Se ha sabido en París que los Gobiernos de Polonia y Yugoslavia han decidido no participar en la Conferencia de París».—Efe.

# Doña María Eva Duarte presencia dos ceremonias de canonización

Roma, 7.—En solemne ceremonia han sido canonizados los beatos franceses Miguel Garicoits e Isabel Biehler des Ages.

Numerosas jerarquías eclesiásticas, destacadas personalidades, entre las que ocupaba lugar preeminente la esposa del Presidente argentino, doña María Eva Duarte de Perón; gran número de peregrinos franceses; unos 150 de ellos miembros de la familia de la nueva Santa Isabel—y centenares de otros fieles se congregaron en la basílica de San Pedro para presenciar el magno acto.—Efe.

# Descubrimiento de un gran depósito de armas en París

París, 8 (4 t.).—La Prefectura de Policía anuncia que han sido detenidos numerosas personas, en su mayoría húngaras y polacas, como consecuencia del descubrimiento de un gran depósito de armas y municiones cerca del suburbio parisiense de Nanterre. El depósito contenía importantes cantidades de fusiles, ametralladoras y cartuchos, granadas de mano de fabricación inglesa y cien kilos de explosivos.

La Policía de Choisy-le-Roi, en las inmediaciones de Nanterre, ha descubierto ciertos informes de Prensa, según los cuales entre los detenidos se encontraban algunos súbditos británicos y norteamericanos. Los periódicos decían que se trataba de dos ingleses y dos americanos pertenecientes a la organización terrorista judía Irgun Zvai Leumi. Este último extremo, o sea la relación entre los detenidos y el grupo de terroristas judíos, no ha sido ni desmentido ni confirmado por las autoridades.

La Policía niega también que se halle en contacto con la F. B. I. (Policía federal), de Washington, con motivo de sus investigaciones, como afirman algunos periódicos.—Efe.

# ESCALA DE VAPORES INGLESES EN ALICANTE

Alicante, 7.—La línea de vapores inglesa «Mac Andrews», que venía realizando el servicio regular entre Inglaterra y la Península desde hace más de cuarenta años, ha reanudado su escala en Alicante después de la guerra.

Mañana se espera, para comenzar el servicio, el vapor «Palacio», que tomará en Alicante un importante cargamento de almendras con destino a Londres.—Logos.

**Varios banistas salvan a otro de perecer ahogado**

Alicante, 8.—Cuando se estaba bañando en la playa del Postiguet, Domingo Tomás Gil, sufrió un desvanecimiento y estuvo a punto de perecer ahogado. Se salvó porque varios banistas acudieron en su auxilio y lo trasladaron con graves síntomas de asfixia a la Casa de Socorro.—Logos.

**Pesca de un atún de 200 kilos**

Cartagena, 8.—Esta mañana los pescadores de este litoral pescaron un atún que pesó 200 kilos, que fue vendido a buen precio en las pesquerías. Logos.

# Se acusa de belicismo a la Unión Soviética

**Tropas rusas penetran en territorio chino y ocupan un pueblo**

Nankin, 7.—Un regimiento soviético penetró en territorio chino y se apoderó de Tahcheng, al norte de la provincia de Sinkiang, a 20 kilómetros de la frontera chinosoviética.

El Gobierno de Chang-Kai-Chek considera el hecho como una violación del territorio chino y prepara la correspondiente reclamación diplomática sobre tan grave cuestión.—Efe.

# Rusia, belicista

Washington, 7.—La Asociación de Política Extranjera manifiesta en su boletín que la Unión Soviética parece estar creando de nuevo una atmósfera de febril preparación para la guerra con los Estados Unidos y la Gran Bretaña, descritas como enemigos potenciales.—Efe.

# “En la fuerza reside la clave de la paz,”

**Esta es la opinión del mariscal Montgomery**

Adelaida, 8 (5 t.).—El mariscal Montgomery, que se encuentra actualmente en Australia, ha visitado la ciudad de Salisburi, que en parte está siendo evacuada de industrias civiles para ser convertida en uno de los mayores centros mundiales de experimentación militar. Al salir de Adelaida, Montgomery estuvo a punto de sufrir un grave accidente cuando el coche en que viajaba evitó, por milímetros, un choque con otro vehículo.

En un almuerzo con que fue obsequiado en Salisburi, Montgomery se refirió a la necesidad de hallarse preparados contra la guerra, y dijo: En la fuerza reside la clave de la paz.

Terminó anunciando que visitará la Unión Sudafricana en Noviembre próximo.—Efe.

**UNA HISTORIA DE LA SELVA**

¿QUIERAS QUE EN EL COMBO UN DIA UN CAZADOR SE AFINABRA...  
 BUSCANDO LA FIERA ASUSTADA PARA VER SI LA COGIA...  
 ¿HABRA OTRO INTRUSO EN LA SELVA...  
 Y CUANDO EL BOKETO VOLVO VOY A RESCIVAR SE RASCOMA...  
 SACA OTRA VERDAD Y REGRA A LA FIERA ATORMENTADA...  
 QUE AGRADECIDA DEJO QUE EL CAZADOR LA CAGARA...

presentado por **Coca-Cola**

Anúnciese Vd. en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y ganará dinero. Son los anuncios más productivos, porque EL ADELANTADO tiene una gran difusión en Segovia y en toda la provincia.

## El Caudillo atiende un deseo del general Perón

### Pide un poco de tierra española

#### Sobre ella descansarán, en Argentina, los restos del general San Martín

Madrid, 8.—En la tarde de ayer ha sido recibido por el Generalísimo el embajador argentino, acompañado por el vicepresidente de la Cámara doctor don Joaquín Díaz de Vivar, entrevista que se prolongó durante casi dos horas, dentro de la mayor cordialidad.

El embajador de la Argentina por orden del señor Presidente de esta nación, ha solicitado del Jefe del Estado español un poco de tierra de León, Orense y Málaga, lugares donde nacieron y han sido enterrados los padres del libertador San Martín, y de Madrid, representación simbólica de toda España, para que sobre la tierra española, unida a la de Argentina, continúen allá, descansando, los sagrados restos.

Esta tierra, con la documentación que se levantará en tales circunstancias, será remitida previamente a las cenizas que de los padres del libertador serán llevadas por la señora del Presidente, en dos urnas fabricadas con acero de Toledo, teniendo, además de la inscripción, el escudo de España o símbolo que mejor interprete sus sentimientos.

El Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, acogió complacido esta petición. Finalmente, el señor Díaz de Vivar hizo entrega a Su Excelencia de dos folletos en los que se contienen discursos suyos.—Logos.

### ENTREGA DE UN RECUERDO Y UN OBSEQUIO A LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Madrid, 8.—Esta mañana, en el palacio de El Pardo, la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco recibió la visita del señor Aylagas, director general de Prisiones y hermano mayor de la excelentísima e ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Rico y María Santísima del Amor, de Málaga, quien, en nombre de la Asociación, hizo entrega a Su Excelencia, de una preciosa medalla como recuerdo de la visita que realizó en el pasado mes de Mayo a aquella ciudad. La señora de Su Excelencia el Jefe del Estado agradeció muy complacida tan delicado obsequio, dando los más expresivos gracias al señor Aylagas para que las traslade a dicha popular Cofradía malagueña.

También visitó a la señora de Su Excelencia una representación del Consejo de la empresa nacional Elcano, de la marina mercante española, para darle las gracias por haberse dignado ser madrina del buque «Conde Argelejos», cuyo acto tuvo lugar en Mayo último, en Valencia, y al propio tiempo hacerle entrega de un modelo del citado barco.

Su Excelencia expresó su satisfacción por el obsequio y conversó largo rato con los comisionados.—Logos.

### Toca un enchufe de la plancha eléctrica y muere en el acto

Cartagena, 8.—La niña Josefina Martínez Fuster, en un descuido de sus familiares, tocó en un enchufe de la plancha eléctrica de su casa, sufriendo tan fuerte descarga que falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro.—Logos.

### INFORMACION MILITAR

#### Mando en Artillería

Madrid, 8.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica un orden por el que se designa para mandar el Regimiento de Artillería número 1, al coronel de Artillería de la escala activa, don Eduardo Aranda Asquerino, cesando en su actual destino de la sección de costa de la Escuela de Aplicación y Tiro de Artillería.—Logos.

## MENSAJE DE LA ESPOSA DEL PRESIDENTE ARGENTINO AL PUEBLO DE ITALIA

### No le publican los periódicos de izquierdas

#### “Es cada vez más necesaria la participación de las mujeres en la vida pública”

Roma, 8 (6 t.).—En un mensaje dirigido por la esposa del Presidente argentino, general Perón, al pueblo italiano, para agradecerle el caloroso recibimiento que le fué dispensado, elogió el plan quinquenal del Jefe del Estado argentino refiriéndose a él como el «primer trabajador de la Argentina».

Este mensaje ha sido publicado en todos los periódicos de derechas, pero no en los de izquierda.

Doña María Eva Duarte de Perón elogió los esfuerzos de Italia para la reconstrucción del país, y manifiesta su confianza en que pronto encuentre el lugar que le corresponde entre las grandes naciones del mundo.

«La bandera de la justicia—dice el mensaje—del Presidente Perón, trata de crear las bases para una sociedad mejor en la cual sea posible una felicidad permanente, bajo el signo cristiano del Redentor. Soy mensajera de los obreros argentinos que han interpretado las aspiraciones humanas del Presidente Perón, quien ha hecho posible en nuestra nación la justicia social que tanto tiempo hemos esperado. Mis palabras concisas y claras, son las sencillas palabras de una mujer argentina que desea que la paz pueda reinar una vez más en el mundo, junto con el bienestar general, y que desaparezca para siempre, de los hogares, la falta de felicidad. Mi mensaje es sencillo, porque se inspira en la justicia social y en la fe por un mundo más feliz. Está inspirado por un ideal de paz y de trabajo constructivo. Es un mensaje de hermandad. Es un mensaje de amor.»

«A mi llegada a esta antigua ciudad de Roma, luz principal de la civilización milenaria, he visto la similitud de raza, de sangre y de creencias entre los argentinos y los italianos, la que se manifiesta también por su amor al trabajo. Mientras que los italianos trabajan activamente para reconstruir su nación, en la Argentina nuestras dinámicas masas de obreros trabajan con entusiasmo, amor y fe para conseguir una vida mejor para ellos mismos, siguiendo el plan quinquenal del general Perón, cuyo objetivo final es que no haya pobres ni demasiado ricos, hacia una justicia social para todos y la abolición de las diferencias sociales. «Este plan tiene por objetivo final que todos los hombres, mujeres y niños sean protegidos dentro de la sociedad en que viven; puedan trabajar con dignidad y con arreglo a su vocación y puedan encontrar el lugar que les correspon-

## MANIFESTACIONES DE JUBILO EN PUEBLOS DE ALICANTE POR LA VICTORIA ELECTORAL

### “No quería morir sin tener la alegría de votar por Franco”, dijo un anciano de Canarias

#### FELICITACION DE LOS OLIVAREROS DE SEVILLA AL CAUDILLO POR EL EXITO DEL REFERENDUM

Manifestaciones de júbilo en varios pueblos alicantinos

Alicante, 8.—Se han formado manifestaciones de gran entusiasmo patriótico con motivo del resultado favorable del referéndum, en Callosa

de Segura, Catral, Orihuela y otros pueblos importantes. En varios lugares de esta provincia los vecinos que no tenían derecho al voto por no haber cumplido los 21 años han suscrito un documento de adhesión al Jefe del Estado, que ha sido cursado por conducto de las autoridades.—Logos.

### SE ENTREGAN AL GOBIERNO GRIEGO VARIOS JEFES DE GUERRILLEROS

Atenas, 8 (6 t.).—El bandido griego Cambalis, uno de los más destacados en su lucha contra el Gobierno, se ha entregado en Zagliveri, al Norte de Grecia, y negocia la rendición en masa de muchos de sus seguidores, anunció la Agencia de información griega. Otros tres jefes de guerrilleros anti-gubernamentales se han entregado también en Nigrita y Achinoe, cop armados, y han revelado a las fuerzas regulares el paradero y las intenciones del jefe de otra partida más, al que se le conoce por el apodo de «Hércules».

La Agencia griega añade que, según informes de Mourines, los bandidos que operan en la zona de Belcos, cerca de la frontera yugoslava, reciben refuerzos de Yugoslavia, y han ocupado precisamente los puntos que debía visitar la Comisión investigadora de la Organización de las Naciones Unidas.

### Once muertos y numerosos heridos en una mina de oro

Managua, 8 (5 t.).—En un accidente ocurrido en la mina de oro «La Luz», propiedad de empresas norteamericanas, han resultado once muertos y numerosos heridos. Se desconocen más detalles del suceso.—Efe.

de Segura, Catral, Orihuela y otros pueblos importantes. En varios lugares de esta provincia los vecinos que no tenían derecho al voto por no haber cumplido los 21 años han suscrito un documento de adhesión al Jefe del Estado, que ha sido cursado por conducto de las autoridades.—Logos.

Asimismo se tomó el acuerdo de felicitar al gobernador civil de la provincia por las facilidades que ha ofrecido durante la celebración de la Asamblea.

Finalmente, se decidió, por unanimidad, enviar un cariñoso telegrama de adhesión y felicitación al Jefe del Estado por el éxito obtenido en el referéndum.—Logos.

Adhesión de los embajadores de la Santa Sede y el Quirinal

Roma, 8 (5 t.).—Han enviado un telegrama, adhiriéndose al referéndum celebrado en España, los embajadores cerca de la Santa Sede y el Quirinal, señores marqués de Aycinena y Sangroniz, así como todo el personal de ambas Embajadas y de los Consulados españoles.—Efe.

Del personal diplomático y consular en Bélgica

Bruselas, 8 (5 t.).—El encargado de Negocios de España, señor Guillón, y los funcionarios de la representación diplomática y consular en Bélgica, han expresado por telégrafo su adhesión al referéndum español. Efe.

No quiero morir sin votar por Franco

Las Palmas, 8.—El gobernador civil ha publicado una extensa nota de agradecimiento y felicitación al pueblo canario por la conducta observada al votar el referéndum. Dice que le han producido hondísima satisfacción los datos sobre el desarrollo de la jornada electoral, que ponen de relieve el alto espíritu de patriotismo. En muchas papeletas aparecían frases como las siguientes: «Mil veces sí, con todo mi corazón y con toda mi alma»; «Viva España y viva Franco, general glorioso e invicto».

En un pueblo del interior, un anciano de ochenta años se negó a quedarse sin votar aunque había de recorrer un largo e incómodo camino. Al tratar de disuadirle y hacerle ver que era una temeridad, dijo que para el poco tiempo que le quedaba de vida no quería morir sin tener la alegría de votar por Franco.

También acudió a votar una anciana de ochenta y siete años, ex cautiva, exteriorizando el regocijo que le causaba el poder votar.

El gobernador civil formó cola con los demás votantes, permaneciendo en ella, de pie, dos horas, hasta que le llegó el turno, pues se negó a hacer uso de la preferencia que quiso darle el público.—Logos.

Adhesión de los olivieros de Sevilla, al Caudillo

Sevilla, 8.—Se ha celebrado el acto de clausura de la Asamblea de olivieros, en la que ha reinado, en todas sus sesiones, gran animación. Han sido aprobadas interesantes conclusiones, figurando la revalorización del aceite y de la aceituna de exportación. También se acordó crear un fondo económico para cubrir las necesidades del Sindicato oliviero.

## Cortes Españolas

### Reunión de la Comisión de Justicia

Madrid, 8.—Bajo la presidencia del señor Callejo, se reunió la Comisión de Justicia para estudiar el proyecto de ley organizando el Cuerpo Nacional de Médicos Forenses. En la discusión intervinieron los procuradores señores Rubio, Navarro, Puigdollers, Riestra, Gistau, Burgós, Aylagas, Filguerra, Rodríguez Jurado, Fernández Martín, y presidente, siendo aprobado el dictamen que ha de ser sometido al próximo pleno que las Cortes celebren.—Logos.

## ULTIMA HORA PROVINCIAL

### Un avión yanqui aterriza en término de Martín M. de la Dehesa

#### Se dirigía a Madrid, desde París, con seis personas a bordo

### El aterrizaje, debido a la falta de gasolina, se hizo felizmente en una carretera en construcción

Recibimos noticias de que en el término municipal de Martín Muñoz de la Dehesa, ha aterrizado un avión norteamericano en una carretera que se halla en construcción, como desviación de la general. El avión venía ocupado por seis norteamericanos, procedentes de París, con destino a Madrid.

El aterrizaje fué originado por la falta de gasolina, pues ésta se agotó a causa de haberse despistado en su ruta el piloto, lo que determinó que vagara durante largo rato por el espacio, viéndose precisado, finalmente a aterrizar tras una difícil manobra.

La Guardia civil de Arévalo se personó en el lugar del aterrizaje y facilitó a los pasajeros del avión los medios necesarios para trasladarse a dicha villa.

La Benemérita, con el consentimiento de la tripulación del aparato efectuó en éste un registro, hallando dieciocho paquetes perfectamente embalados y amarrados en el interior, los cuales iban destinados a personas de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid.

Se proporcionó a los pasajeros toda clase de facilidades para ponerse en contacto con su Embajada, y horas después llegaba una avioneta de dicha representación diplomática, que aterrizó sin novedad en un campo de tiro, viniendo a bordo de la misma el agregado aéreo de los Estados Unidos.

Al lugar del aterrizaje del avión llegaron varios jefes de aviación técnicos españoles, para estudiar sobre el terreno la posibilidad de un despegue afortunado de aquel aparato, que se espera efectuar tan pronto se reciba la correspondiente autorización de la Jefatura de la región aérea.

### DUCHAS EN UN PARQUE INFANTIL



En Copenhague, durante los grandes calores, los niños pueden bañarse o ducharse en sus lugares de recreo. Esta fotografía está tomada en el corazón mismo de la capital danesa, donde las autoridades han improvisado una ducha para los niños en un parque público.

## Las piritas y el cobre de España

### ¿Se quiere reconstruir sin ellos a Europa?

#### Pregunta de «Aurore»

París, 8 (6 t.).—Refiriéndose a la «exclusión» de España de la Conferencia económica europea, el periódico «Aurore» se pregunta si existe posibilidad de reconstruir Europa haciendo caso omiso de las piritas y del cobre españoles, así como ignorando que existen el Mediterráneo y el África del Norte. El diario se pregunta también hasta cuándo se va a vivir en las nubes, y hasta cuándo se piensa estar sin volver a la geografía aferrados a principios «doctrinales».—Efe.

#### LA PRENSA IRLANDESA SE HACE ECO DE LA PROTESTA ESPAÑOLA

Dublín, 8 (6 t.).—Toda la Prensa de esta capital publica la protesta del Gobierno español contra la exclusión del nombre de España en el comunicado sobre la convocatoria de la Conferencia Económica Europea.

También ha sido publicada la referencia del discurso del Jefe del Estado con ocasión del referéndum.—Efe.

### Un periodista inglés ha sido expulsado del territorio checo

#### Anunció, como inminente, un golpe de Estado comunista en dicho país

Praga, 8 (6 t.).—El corresponsal inglés del periódico «Daily Mail», Van Bilg, ha recibido la orden de abandonar el territorio checo antes de viernes próximo, por haber enviado una crónica a su periódico en la que se decía que era inminente un golpe de Estado comunista para la conquista total del Poder. Después de recibir la orden de expulsión, el periodista ha anunciado que la cumplirá a pesar de que oficialmente no le han comunicado las causas ni le han dado explicación alguna. Se trata del primer corresponsal extranjero que es expulsado de Checoslovaquia desde que terminó la guerra.—Efe.

### Llega un cargamento de nitrato de Chile

Cartagena, 8.—Ha fondeado en este puerto, procedente de Chile, el vapor «Cobetac», conduciendo un cargamento de 6.150 toneladas de nitrato de Chile para las atenciones de la agricultura de esta provincia y de la de Alicante. Seguidamente de terminarse la descarga saldrá de nuevo para Chile para traer otro cargamento, de acuerdo con el reciente Convenio comercial hispano-chileno.—Logos.

### EL CAMPEONATO MUNDIAL DE TIRO DE PICHON, DE 1949, SE CELEBRARA EN ESPAÑA

Madrid, 8.—El presidente de la Federación Española de Tiro de Pichón, don Luis Bolín, ha recibido la noticia de que la Federación internacional de este deporte, en una reunión celebrada recientemente en París, accedió a la propuesta formulada por la representación española para que el campeonato mundial de tiro de pichón se celebre en España el año 1949. El de 1948 se celebrará en Portugal.

La representación española que asistió a la reunión de la Federación Internacional de tiro de pichón, estaba compuesta por los condes de Torrubia, Teba y Caralt, y don José Maldonado. Esta noticia producirá gran júbilo entre nuestros aficionados al deporte. Sevilla será, con toda seguridad, la ciudad designada para la celebración, en España, del campeonato mundial de tiro de pichón el año 1949.—Logos.

### 400.000 mineros se declaran en huelga en Estados Unidos

Washington, 8 (6 t.).—Cuatrocientos mil mineros de los yacimientos de hulla se han declarado en huelga en las primeras horas de la mañana de hoy, si bien se anuncia que el paro terminará esta tarde en las minas del Norte, creyéndose que la totalidad de la huelga quedará resuelta mañana o pasado, al llegar a un acuerdo en sus demandas.—Efe.